

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve

Égőss évre — P  
Fél évre — P  
Negyed évre 4 3/4 P  
Égy hónapra 1 6/8 P  
Egyes szám ára 0 04 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részről érintő összes külföldi munkáinak a szerkesztőség vagy kiadói hiv. címére küldendők

Szerkesztőség és kiadóhivatal

V. ker., Kéttéplom-ház

Telefonszám: 141.

## A magyar városok.

Csak tapasztalni tud a városi polgárság azoknak a szavainak, melyekkel a miniszterlelkő mandátumának átvételkor Debrecenben a magyar városok hivatásáról és jövőjéről szólott. A görög kuli után a görög városok teremtették meg a Németországot az itele naggyal, meg Berlin mellett volt München, Hamburgis, Kölnje és Drezdaja. A magyar városok is, Szeged, Debrecen, Kecskemét, Pécs aijnak a magyar kuli után és magyar jövőndő szövegaitába s teljesíték azt a feladatot, aminek szövegaitól a bairsorsunk előtötte Pozsonyi, Nagyvaradot és Kolozsvárt — hirdette Debrecenben Beithen Isván gróf.

Tapszni tudnánk mi is ezeknek a böcs szavainak, ha egyszer a kormányzati program cselekvéseiben is fölismérhetnénk a szavakól kicsendő meggyőződést. A magyar városok a magyar kuli után melgyógyai, kltörpölő fészkek, az élettel való jögnök megajpítól, a nemzeti kltúra jögneméke igjölöl. A magyar városok megérdeméne nek minden támogatást, minden segítséet hiszen a mgnczedést élet elsősóban a városi polgárság életszínvonalát szorította le s a városi lakosság életszínvonalának slyedése annak a hivatásnak betöltését nehezíti meg, amit a magyar sors a magyar városokra bizott.

A miniszterelnöki kijelentés a kormányzati politika irányában is változást kell, hogy jelentsen. A mai kormányrendszer eddig az ország klszirtokosaira, tehát a fausi réteg politikai támogatására s a politikai támogatás fejében insaurált gazdasági politikára alapította uralmát. Ez a koncepció, ma már lagadhatatlan, nem vezetett eredményre. A kormányzat adósságneméül klszirtokosok szilyát talált akkor, amikor a parszalagot itele meg remzelt-nartó ról sadalómra. Klszirtokos miniszteriumot szervezett, klszirtokost bítelet a földmívelési ügyi miniszteri székbe, klszirtokost választott meg pártelnöknek, hogy klszóségeiben is demonstrálja a klszagdpart programjának hianyitaitan adóptálását. A klszagda uralom pár esztendeje alatt a klszagdát evesztették minden politikai silyukai s a klszagdátársadalom pártalan mértékben el adódot. A pár év előtt még tchermentis klszirtokok ma az elvethetetlen terhek silya alatt roskadoznak. A klszagdák nem zefentartól hivasaróló ma már nem esk szó, a klszagdák betöltölésé a földök meg követelt feladatot, most elmerülhetnek adós ságaikkal és a feledésnek tergeiben.

Most úgy látszik, a városi polgárságot kivánják előszólítani a közélet úresen maradt frontjára. A városi polgárság nem is vone köndölköl válni és teljesíteni azokat a feladatokot, melyek betöltésé a magyar köz élet követelt töte. A közéleti szerepre hivatott s politikai gondolkodásra nevelt városi polgárság azonban érzé azt a szakadékot, amit a hirdetteit és megvalósított program között tárog. Hogyan teljesítse a városi polgárság a rábízott nemzetépítöl, jövö mentöl feladatot, ha továbbra is viselni kell a mai silyos terheket anélkül, hogy a városi polgárság gerincének: az iparosoknak a városok önkormányzataiban megfeleöl kíp viselete lenne. A városok az összes erőket csak a törvényességi bizottságok felírtsi felével egyesíthetik a jövö programjának megvalósítására.

A kormány eddig csak mint pénzszelő nyujtott segítséget a városoknak, de a városi élet terheinek, a városi feladatok betöltése költségeinek viselésében magára

hagyta a városokat. Sőt azt követelte és követeli tödök, hogy az állami feladatok terheire járuljanak hozzá a városok is. Jó közigazgatás, modern városi törvény, városi gazdaság autonómia, gazdasági szabadság, a kereskedelem és ipar közérdekeinek törvényekkel és a végrehajtó hatalom intézkedéseivel való szolgálat, igazságos és becsületes adórészt, mely nem bünteti, de jutalmazza a termelő munkát, az üzlethelységei felszabadításából származó veszteségek elhárítása, az építöl munka megkezdése, ez lehet csak az a program, mely a miniszterelnök böcs kijelentéséböl elő tudó varázsolni az éinyomordott és lerongyolódott városi életnek hivasaróló és köd-téséhez méltó természetét.

## Pénteken délután rendkívüli ülésen foglalkozik a pénzügyi bizottság a színház szanálásával.

Ma délelött rendkívüli tanácsülés volt a színház ügyében.

Azok a tárgyalások, amelyek a város és a Színházgyűlés elölksége között a színház szanálása végett megindultak, a döntöl szövegbe ma jutottak le.

**Balla** Kálmán, a Színházgyűlés kiköl-dötte ugyanis, aki dr. **Nyúl Tóth** Pal klszirtanácsnok és **Mariházy** Miklós szingazgatóló folytatól tárgyalásai eredményeként hétfön délelött kijelentette a tar szilyt tagynak, hogy a város átveszi a színházat, ma délelött a válságba jutott színház ügyének végleges rendezése céljából ismét K.ckskemétre érkeztél.

Megérkezte előtt Zimay polgármester rendkívüli üresre kérésé össze a tanács tagyit. Fel 11 után kezdődött a rendkívüli tanácsülés s bár hivatalos kommuniquék még nem adták ki az ülésen történtekről, anny klszivarogott, hogy a tanács a legnagyobb jóakarattal foglalkozott az ügygel és elhatározta, hogy minden lehetöl megcsa a válságba jutott kulturánemény táprálására.

Az elhatározat már megvolt, amikor a negyed 12 órák vonattal **Balla** megérkezett. A polgármester nyomban b-kérésre dolgozó szövegbe s a pesti kiköl-dött részletes informálta a tanácsot a Színházgyűlés állapójáról. A Színházgyűlésnek a színház ügyvezetése körül történt vizsgálóatok alapján nincs kifogása a színház jövőre őzembe való átvételé ellen, azonban bizonyos irányú garanciatok kíván, smik érdeket a városnak és a közönségnek is.

Lapunk silya után értesülünk, hogy az öles negyed 2 órakor élt véget s azaz a határozatát végzdött, hogy **Balla** Kálmán és dr. **Nyúl Tóth** Pal kulturánemény javaslatöl fognak teni a színházról tagyainak a

színház konzorciandis alapon való vezetésére,

természetesen a város fokozottabb felügyelete mellett.

A mai nap folyamán még részletesen kidolgozzák azt a tervezetet, amelynek alapján a város ügy művelési, mint anyagi irányítás tekintetében befolyást öhaji gyakoról a színházra. Ére-ölesünk szerint a művelési ügyek legöl több irányításának szilyát magának a kulturáneménynek kzebe fognak öszefektöl, míg a finansziális rész intézését a háztartási szamvetölés hatáskörében fogják utalni.

Mariházy igazgató egzisztenciáját természetesen biztosítják s a mai napon még

ennek a módozataiban is meg fognak állapodni.

Szó van az aránytalannal magas gársik finansziaról, de ennek tárgyalására valószilyűeg csak a pénzügyi bizottság üresen kerülöl sor.

Az ügy ugyanis *pénteken délután 3 órakor rendkívüli pénzügyi bizottsági ülés élé kerülöl,*

amelynek a színház ügyén kívül nem is lesz más tárgya. A pénzügyi bizottság javaslatöl alapján, — mely előrelátólag megévaló teszi a tanács állásfoglalását, — a *hétföl közgyűlés*

fog a színház ügyében határozni.

Beavatott helyről szerzelt információink szerint a most folyó tárgyalások következtében a színház heti műsorán is változások lesznek, sőt az sincs kizárva, hogy néhány napig szünetelnek az előadások. Egyelőre úgy áll a helyzet, hogy a holnap esti előadás megtartása sem biztos, viszont az egészen bizonyosra vehető, hogy a

„Cirkuszbecsnöl bemutatása a jövö hétre marad.

A színházi válság fejleményei elé mindenestire nagy várakozással tekint a közönség s a magunk részölöl is örömmel venünk, ha ez a városszerle nagy érököldeccsel kísértöl ügy közmegelegedésre jutna el a nyugvópontig.

## Az 1926. évi általános kereseti, jövedelmi és vagyonadó megállapítása.

A pénzügyminiszteriumnak 163.000—VII. sz. a. rendelete szerint az országos általános kereseti adóját, a klszirtöl 1926. évre megállapított adóalap az 5000 aranykoronát nem éri el, valamint az adózáknak jövedelm és vagyonadóját, a klszirtöl 1926. évre megállapított adóalap a fülj delem-dónál 5000, a vagyonadónál 125.000 aranykorona értékét nem éri el, rögzítieni kell, vagyis ezen adózáknak az 1926 évre megállapított általános kereseti, jövedelmi és vagyonadóját újabb kivételé nélkül az 1927. évre is, — de pengőre átszámítva, — fent kell tartani. — A rögzítés feltétele az, hogy a fentöl adózik 1926. évi adóján a legkölsöl 1927. évi február hó végéig jogerölés kell válni. Az aranykoronában megállapított adóalapok a 10 fülj tal való szorzás alapján kell pengőre átszámítani és tülzet öszilölő szamra kell kikerekíteni, olymódon, hogy az 5 pengő, vagy annál kisebb részöszeg elhagyandó, az 5 pengőnél nagyobb részöszeg 10 pengőre klszészítendő. (Pl. 4200 aranykoronás x 1:16 = 4872 pengő, kikerekítve 4870 pengő). — Azon adózó, a klszirtöl adója a fentiek szerint rögzítöl töle, de a klszirtöl ezen rögzítendő adó a tényleges jövedelm, illetve vagyonl viszonyához képest aránytalannal sor, 1927. évi január hó végéig szabályszeröl adóbevallás östölása mellett klszirtöl adójának újabb megállapítását.

Épp úgy joga van a pénzügyi hatóságnak, hogy azon rögzítöl, a klszirtöl adója a fentiek szerint rögzítendő lenne, sbban az esetben, ha a rendelkezéséről álló adatok, illetölő tudomások szerint jövedelmök vagy vagyonuk 10 százaléknál túlszandó s a terükre kivettöl adó eljápnál szilyölő jövedelmét, illetölő vagyonl, február hó 10-ig, de legkölsöl március hó végéig szabályszeröl adóbevallás adására vetül mellett felölölös és ennek alapján adójukat újöl megállapítsa.

Az 1927. évre új kivétellel kell megállapítani az általános kereseti, jövedelem és vagyonadót azon adózók terhére:

1. akiknek 1926. évi általános kereseti, valamint jövedelem és vagyonadója még 1927. évi február végéig sem váltak jogerőssé;

2. akiknek 1926. évre általános kereseti, valamint jövedelem- és vagyonadóját jogerős ügyben, de az adóalap 5000 arany korona értékét eléri, vagy meghaladja.

3. akik 1927. évi január hó végéig szabályszerűen valomással beadványt tettek adójuk újbóli megállapításáért;

4. akiknek 1926. évi általános kereseti, valamint jövedelemadó köteles jövedelme, illetve adóköteles vagyona a pénzügyi hatóság rendelkezése alá megbízható, határozott adóalkotó ímögöllet, tudomása szerint legalább 10 százalékkal túlhajadja az 1926. évi általános kereseti-, s jövedelem-, illetőleg vagyonadó viszonyait szociális jövedelmek, illetőleg alsóprúti;

5. akik az 1926. évi folyamán megváltoztatták foglalkozásukat, illetve a jövedelmüket szempontjából, akiknek általános kereseti adóját új kivetés útján állapítják meg;

6. akik 1926. évi folyamán váltak adó kötelecské, vagyis az új adózók;

7. akiknek adóztatási helye (állandó lakóhelye) 1926. évi folyamán megváltozott.

## Ország-Világ.

A közgazdasági bíróság a héten vizsgálja felül az évi számpontból a p-tiációkat. — Szetküldték az országgyűlést és eső díjára szóló meghívókat. — A kormányparancs az országgyűlés elnöke Zsitvay Tibort, egyik alelnöke Puky Endrét jelölte. — A belügyminiszter rendeletet készít a közérkező védelmére. — Juszt. Ivánt, Bethlen István genfi merénylőjét 24 napi fogságra ítélték. — Az állami alkalmazottak lakásnépének felmérést kér. — Kedden három áldozata volt a spanyol járványnak. — A benzinnel megadózottak újjan oldják meg az új árutó kérdést. — A magyar lapok kövevényeket Amerikában fogják elhelyezni. — A szerb- a Magyarországgal való meg egyeztetés sürgős. — Újabb hatmillió arany koronát fordít a kormány falusi kislatások építésére. — Az igazságszolgáltatás földmívelésügyi miniszterumen javaslatot készít a bírók politikai tendenciáit vizsgálására. — Buzs 30, a rozsa és a liszt 40 fillérről drágult a gabona-árusítás. — A nagyvételű értékeket még nem hozott elő döntést a magyar országgyűlési ellenőrzés megszűntetésének kérdésében. — Két hét óta 25 százalékkal esett a Ganz-Danubius árfolyama. — A földmívelésügyi miniszter rendelte értelmében a mezőgazdasági munkáknál nem szabad külföldi munkásokat alkalmazni.

A föld aranykérdésének fele az Egyesült Államokban van. — Hat év óta az idén törlesztett először adósságot a francia állam. — Anglia egyre több katonát indít útnak Kína ellen hazulról, Malából és Indiából. — Ebben az évben négy és fél millió autót gyártanak Amerikában.

— **Országos kard és törvényszék Kecske-méten.** A KAC vívásokos-tálya nagy ambícióval dolgozik a február 1–2-iki országos vívóverseny előkészítésén. A verseny nagy sikerűnek ígérkezik, amennyiben eddig már a kardversenyre 45, a törvényszék 17 nevezés érkezett, hoiott még a nevezések folyamán. Eddig Budapestről a MAC, a Westenyi Vivo Club, az Egyetemi AC, a Budapesti Sport Egyesület, Rendszerítési AC, Terézvárosi TC, valamint a Hódmezővásárhelyi Vivo Egyesület, a debreceni Békassy Vivo Club, a Császi AC, Szegedi Vivo Egyesület és a Kecske-méti AC neveztek be legjobb vívókat. A zónai tagjai lesznek: Dr. várez Uyhárik György, Dnes Károly, Petshauer Attila, Eckl Viktor Budapesti, dr. Fischer Marcell Szegedről és Heiler Jenő Császilról, valamennyien országos nevei a vívósportnak.

## HIREK.

Naptár.

1927. január 27. Csütörtök. Katholikus: Arany-sz. J. — Protestáns: Lóthar. — Ujgörög: Kriz. erek. — Izr.: 5687, Sebát 23. — Nap kel 7 óra 34 perc, nyugszik 10 óra 53 perc. — Hold kel 1 óra 37 perc, nyugszik 11 óra 52 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Változóan felhős idő, helyenként csapadékkal és lassú hőmérséklettel.

A győzgyárterak közül január hónapban Székely Sándor (Csongrád-utca), — Tóth István (Katholikus-bérgyalma) győzgyárterára tart éjszakai ügyeskedés szociális.

— **Bartók Béla zongorasztja ma,** szerdán este 8 órai kezdettel lesz a Tiszaközdülművészetében. Műsorán Mozart, Scarlatti, Beethoven, Debussy, Bartók és Chopin-művek szerepelnek. Belpódiumjak este 6 órai kezdettel, Komor, Széll könyvkereskedésében, fél 8 órai utáni este pénztárnál kaphatók.

— **A Prot. Asszonykör műsoros teaestje** a már előre megnyilvánuló, fokozott érdeklődés után ille, a szokott nagy sikerrel fog lefolyni szombaton a Prot. Egyesületben. A rendezőség vonzó, kedves műsort állított össze, melynek keretében Kremán Mancika és Tormássy Strika duettel adnak elő Kremán Samuelse zongora kíséretével, Szilvitsék Otézán, Szilady Bába Szendy Bába és Kabos László humoros jeleneteket adnak elő. Az estei fél 9 órai kezdődik, belpódium 20 000 korona. — Műsor és tea után tánc lesz.

— **Kitüntetés és kinevezés.** A hivatalos lap legutóbbi számban olvassuk, hogy a kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére, **Vásárhelyi József** né a kecskeméti országos árvaházal működő árvaanyának, az árvanevelés terén sok éven át kifejtett eredményes munkássága elismerésül az árvaház igazgatói címet adományozta. A köztisztviselnek és szociális munkások érdeméért Vásárhelyi Józsefnek érdeméértben gazdag, működésével, lelkes nemzeti munkásságával elírt, méltán megérdemelt kitüntetését az egész helyi társadalom a novendékek nagy töbrora a legszínesebb örömmel fogadta. — Ugyancsak a hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a földmívelésügyi miniszter **Holsany Jván** miniszteri segédtitkari címmel és juttatással felruházott miniszteri fogalmazott miniszteri segédtitkára kinevezte.

— **Esküvő. Stingi** Ferencny, huszárkapitány és **Zech** Alice baróné Szekesfihértvárosi házasságot kötöttek. Az esküési szertartást **Prohászka** Ottokár szekesfihértvári püspök vezette.

— **A Prot. Egyesület vetített képe előadásai** sorozatában legutóbb **Salfer** Károly ev. s. lelkész tartott nagy figyelemmel hallgatóit, tanúsgal előadást **Luther Márton** életéről nagyszámú hallgatóval együtt.

— **A Műpártoló Egyesület választása** február hó 3-án d. u. 5 órai a városban tanács-teremben gyűlést tart. A gyűlésen sorsolják ki az 1926. évi első műnyargyakat, számszerűen 15 darabot, melyek részint értékes festmények, részint izlées majoika dísz tárgyak. A szerencsés nyertő a nyerevényit zonnal elviheti. A választás nagy szívesen látja az érdeklődő tagokat a sorsolás megjelésére.

— **A KTE farsangi teaestje.** A KTE febr. 13-án rendezti nagysikerűnek ígérkező farsangi teaestjét.

— **Kereskedők értekezlete az üzlet helyiségek szabad forgalmának helyreállítása ügyében.** Az üzlet helyiségek szabad forgalmának nyomasztó gondja már előrevitt árnyékát. Ezen új helyzettel kapcsolatos teendők megbeszélése, illetőleg állásfoglalás érdekében Kecske-méti kereskedői folyó hó 30-án délelőtt fél 11 órai a Kereskedői Kaszinóban nagygyűlést tartanak, melyre az igen tisztelt kártársakát ezúton hívják meg az alulírott egyesületek, kérve, hogy ezen nagygyűlésen minél több számban jelenjenek meg. OMKE Kecske-méti vidéki Kerület, Kereskedői Kaszinó, Fűszerkereskedők Egyesülete.

— **Kárpáti Sándor zeneszerző a Polgári Daloskörnek ajánlotta új munkáját.** A magyar daloskörök között egyre szebb és értékesebb sikereket arat **Kárpáti Sándor**, aki a soproni dalverseny alkalmával a bíráló bizottság egyik tagja volt. Ismerkedett meg a Polgári Daloskör derek és fejelemzett gárdájával, amelynek művészi teljesítményét őszinte elismeréssel honorálta a zsűri ítéletében is. A soproni dalverseny óta eltelt évnek nem halványították a Polgári Daloskör sikereinek fényét, **Kárpáti Sándor** is megőrizte emlékezetében a kecskeméti dalversetek eredményes szereplését s a daloskör iránti szeretetének és becsülésének igen kedves formában adott kifejezést. A napokban ugyanis meleg baráti sorok körében megköszönte **Kremán Samuelsek** új szerzeményét, melyet a Polgári Daloskörnek ajánlott. Ez a szerzemény, **Baja Mihály** költő pap Édes hazám Magyarországon c. versének megzenésítése egyik legértékesebb munkája **Kárpáti Sándornak**. A megjelölt ajánlat **Kremán Samuelse** daloskör kezdéskor összejeveletlen hozta a tagok tudomására. A kedves hír őszinte örömet keltett és **Kárpáti Sándor** szép munkája rövidesen fejeződik a kecskeméti daloskör úján.

— **Az aktuális adókérdésekről** Adorján Károly felelt. Isk. tanár folyó hó 30-án délelőtt 11 órai a Kereskedői Kaszinóban előadást tart, melyre a tagokat és az érdekelteket ezúton hívjuk meg az OMKE Kecske-méti vidéki kerületének elnöksége.

— **A Kecskeméti Dalárdá** dalésztéje febr. 5-én lesz a közölt műsorral az Oithon díszteremben. A dalésztéje sikere érdekében nagy agilitással fáradozik a rendezőség. A közönség részéről a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg a dalésztéje iránt, ami a sikert már előre biztosítja. Belpódium 2 pengő. A jövedelem a szegedi országos dalverseny költségeinek fedezésére szolgál.

— **Üttörő** címmel jelent meg a mai napon a Kecskeméti Kerestytén Ifjúsági Bibliakör folyóirata. A szerzetellen készült, könnyűnyomdában előállított lapot a bibliakör tagjainak buzgó munkája hívta életre. Az Üttörő sok tanulságos közleményt tartalmaz és alkalmas arra, hogy az ifjúságot a természetesebb, boldogabb élet felé vezesse.

— **Felhívás kolportortanfolyamra.** A Hit és Szociális Mozgalmak a vele kapcsolatos sajtolószervekkel együtt elhatározta, hogy keres újban református emberek, akik hivatást éreznek magukban bibliai, vallásos iratok és újságok házról házára való terjesztésére. Ezért felhívást intéz azokhoz, akik erre a munkára alkalmasnak érzik magukat, jelentkezzenek levelében a Hit és Szociális főtákaránál, **Berecsky Albert** ref. lelkésznel, Tahótfalván, Pest megye címen. A jelentkezők köldük be: 1. sajátkezüre megírott rövid életrajzukat; 2. illékes felkapszatorok ajánlólevelét; A jelentkezettek külön értesítést kapnak a valószínűleg egy héttel tartó kolportortanfolyamról. Mivel a jelentkezettek előrelátólag nem lesznek abban a helyzetben, hogy a tanfolyam költségeit ők viselhesék, a tanfolyamon ingyenes előállítású részvények azok, akik a jelentkezettek közül meghívást kapnak. Erre a célra szerzetellen kéri és várja a vezetőség a jobb anyagi helyzetben levő hívek adományait, akik azoknak ugyancsak **Berecsky Albert** fenti címre való küldését a cél megnevezésével.

— **Adomány.** Molnár Béla a konzerv gyár igazgatója a KTE-nek 80 pengő adományozott, melyért ezúton mond köszönetet az elnökség.

— **A gazdák táncmulatsága.** A kecskeméti gazdák f. hó 29-én, szombaton a Gazdasági Egyesületben estei körkörös táncmulatságot rendeznek jótékony célra. A rendezőség, élén a Gazdasági Egyesület vezetőjevel, teljes apparátussal készült elő a táncselyi sikerért. Belpódium 2 pengő. Jégylek előre váltható a Gazdasági Egyesület titkari irodájában.

— **Szerkesztői jubileum.** D. Radványi Lászlónak, Az Újlet szerkesztője és kiadójának, a Magyar Szekciók Országos Egyesülete ügyvezető elnökének 30 éves szakírói, valamint 20 éves szakírói jubileuma alkalmából az Egyesület önnepi teljes öltét és önnepi vécsoárt rendezett. Dr. Radványi László az egyesület élen meghatalmazott érdemeit szerzett a magyar szakírói erkölcsi és anyagi javának előmozdítására, mert is a magyar szakírói munkái önmagukat becsülték meg, amikor szerelőknek és nagybecsűlőknek méltó kifejezést adtak a jubileum alkalmából. Eredményekben gazdag szakírói, szaklapszerkesztői és kiadói munkásságán kívül számos szintén igen fontos és jelentékeny másirányú tevékenységet is fejtett ki a közélet terén s mindezen munkásság jelenleg is folytatja. Bátor szóval mutatói ra mind a közgazdasági élet visszaeséire, irásiban a gazdasági szabadságelveket hirdeti, mindenirányú tevékenységében az ideális, hazafias gondolkodás, szociális ügyek iránti meleg érdeklődés, szakkérdésekben a helyes értekel megjelölt legmegfelelőbb gyakorlati megoldhatóság irányába vezetve. A szakírói munkát, a szerkesztésen kívül, számos értékes önálló munka megírásával is gazdagította. Jelentős eredményekben bővekedő működése példát mutat, elismerésre és követésre méltó.

— **Új távbeszélő állomás.** A mai napot Kecskemét—Zsopanu között a távbeszélő forgalom megindult. Egy háromperces beszélgetés ára 6 pengő 85 fillér.

— **Elmarad a kereskedelmiakbálja.** A kecskeméti ifjúléskerkeskedelmi iskola növekedelmét február 19-re hirdette bálja közbejött akadályok miatt elmarad.

— **A városok kongresszusának ülése elmarad.** A városok silánod kongresszusát kedd délelőtti hívták össze ülése, amire a városok képviselői ismételten a helyhatóságok hatékonyabb ellenőrzéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalták volna és az ülés után küldöttségben keresték volna fel a miniszterelnököt a törvényjavaslat szerelmén részének megváltoztatására. A városok kongresszusának elnöksége körülvártatott a városokhoz, amelyben közölte, hogy a mára összehívott értekezlet elmarad. Az elhárítás azért történt, mert a miniszterelnök nem volt abban a helyzetben, hogy a küldöttséget fogadhasa

— **A KAC hőlygvivő órái.** A KAC e heti hőlyg- és leányvívórái e héten csütörtök helyett szombaton délután 4—6 óig lesznek.

— **Adomány.** A 80 százalékos rokkant erdélyi menekültek dr. Nagy László ügyvéd lapunk útján 2 pengő adományozott.

— **A KTE közgyűlése.** A KTE február 6-án, vasárnap délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlést az Othon Lávaház kistermében.

— **A mezőgazdasági munkások végzésének biztosítása.** Mayer János földművelési miniszter az 1927. évi mezőgazdasági munkáknak, különösen az aratási és csepiési munkáknak kellő időben és zavartalan módon elvégzése, ugyszintén a hivatalos mezőgazdasági munkásoknak a mezőgazdasági termelés keretén belül lehetőleg teljes számban való elhelyezkedésének biztosítása érdekében rendeletet adott ki. Ebben arra utasította a hatóságokat, hogy törvényes jogkörükben kövessenek el mindent abban a tekintetben, hogy a munkaadók az aratási és csepiési munkákra és általában bármely gazdasági munkára minden körülmények között hivatalos mezőgazdasági munkásokat szerződtesse.

Lapunkon nagyon népszerű olvasónk figyelmébe ajánljuk a következőt: Vágja ki ezen utalványt és gyűjtse össze. Tizenöt db. utalványt bárkinek ingyen közlünk egy apróhirdetés.

21. lapunkon.

Apróhirdetés-utalvány.

10 darab utalvány ellenében a Kecskeméti Lapok kiadóirodájának (Köttemény-közlő) bárkinek ingyen közlünk egy-egy példát állás apróhirdetés.

Bélyege: 1927 márc. 27-ig.

## Társadalmi események.

Jan. 26. A Városi Zenekelők 4-ik hangversenye: Bartók Béla zongorasorja az Újkeletiúti-ban este 8 órakor.

Jan. 27. Klászok Odón előadása a gyümölcsfa-ügyelműl az Ókollektívumban délelőtt 12 órakor.

Jan. 28. Anyák iskolája. Dr. Nagy György előadása: A nembetegségek az anya és csecsemő szempontjából.

Jan. 29. Prof. Asszonykó művészi leaetaja a Prof. Egyesületben. — Iparosok. — Gardák társulatja a Gáz. Egyesület dísztermében este 8 órakor.

Febr. 1—2. Országos vívóverseny.

Febr. 5. A Városi Dalárda táncsal egybekötött hangversenye az Ottobanban este 8 órakor.

Febr. 6. A zenekelők V. hangversenye: Vásárihly Zoltán hegedűstje.

Febr. 20. A Szepesi Szövettség hangversenye M. Hír Szíval és Molnár Imrével az Újkeleti dísztermében.

Márc. 1. A „Működők” Zenekara: Beethovenstje.

— **A februári lakás- és üzletbértek kiszámítására vonatkozó táblázatunkat a mostani meggyed. re is közölni fogjuk, addig összefoglaljuk a lakásrendelethez a mostani bérfizetéssel érvényes pontjait: A tiszta bér a februári negyedben a lakásoknál az alábbi aránytereknek 55 százaléka, az üzleteknek az alábbi 75 százaléka. Az aranykorona szorzószáma 14500 koronában volt megállapítva, amely tehát 1 pengő 16 fillérnek felel meg. A házért a bérnegyed ötödik napjáig kell megfizetni. Háromhavi egyenlő részletekben is lehet fizetni a bér, de a részletfizetési kedvezmény a közbejött díjra nem terjed ki. Ha a lakás vagy üzlet alábbé a 300 aranykoronát meghaladja, akkor részletfizetés esetén a hátralékos részletékről havi egy százalékos késedelmi kamatot is kell fizetni. A következő, február—májusi bérnegyedre az üzletbértek már a tulajdonos és a bérlet közöltei megegyezés útján állapíthatók meg. Ha a tulajdonos a bérlettel megegyezni nem tud, a bérletet 1927 febr. 15-ig szabadon felmondhatja és pedig ha az évi alábbé az 1200 pengőig meg nem haladja, akkor 1927 november 1-ére, ha pedig ezen összegnél több az alábbé, akkor 1928 február elsejére. Felmondás ideje alatt a februári negyedben esedékes bérlet kell fizetni. — A közüzemi költség Kecskeméten három százalék, a kincstári haszonrészesedés a múlt év februárjában megszűnt.**

— **Önvédelem címén felmentettek egy szurkáló legényt.** Töröcsik Ádám löszegi legény állt vádlottként a bíróság előtt: újos testi sértés büntetéssel terhelt, mert májt év január 20—21-e közötti éjszaka Töszegen Vajó József gazdálagnyit annyire összehurkálta, hogy Vajó több mint egy hónapig nyomta a kórházi ágyn. A kihallgatott tanúk azt igazolták, hogy Vajó már régebben megfenyegette Töröcsikét és fenyegetését a fenti éjszaka akarta valóra váltani. Az ügyész a tanúvallomások alapján a vádat eljette.

• **Vadász urak figyelmébe!** A szezon végével minden jó vadász fegyverét rendezőhozza, hogy a tavaszi vadászatra már újabb megbízható, jó, kifogástalan fegyveret legyen; hogy ezt elérje, siessen a „Modern” puskaműves műhelybe, Kecskemét, VI. Katons József utca 7. szám alá, hol a legkényesebb igényeket kielégítő, szakszerű munkát kap szolid árak mellett, úgymint: teljes fegyverjűk, új agyvasok, új cső szerelések, távcsőszelések, átalakítás, barmítás, javítás, stb.

100 méterrel  
Max-bányából származó legkiválóbb minőségű

## POROSZ KÖSZÉN

beszerzési áron átadó.

Kapható kisebb tételben is.  
Ára 7-20 pengő mázsánként. 114

**Reich Vilmos és Társa**  
cégnél, Sertésházal-malom mellett. Telefon 126.

## Városi Mozgóképszínház

Szerdán és csütörtökön 3 előadás  
5, 7 és 9 órakor

**Fox-szenzáció! Rézben színes!  
Szenzációs filmrevü!**

## Fügefalevél.

Egy felünni vágyó szép asszony regénye 8 felv. Fentek a filmnek 2 felvonásos természetesen színekben ragyogó szenzációs dívatrevü, amely a női tolett történeti mutatja be a világéletétől kezdve a pókhálósárisáig.

Főszereplők: OLIVE BORDEN, G. O'BRIEN.

**Szenzációs kísérőműsor:**

## Megvadult villamos

Fox-burleszk 2 felvonásban.

**Magyar és Gaumont híradó.**

**Az én fiam.**

Fox-burleszk 2 felvonásban.

**Olcsó pengőhölgyárak!**

Heti műsor:

Szerda—csütörtök: Fügefalevél, 2 burleszk és híradók.  
Péntek—szombat: Zola Emil regénye, a Nana (16 éven felülieknek!)

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

## SZÍNHÁZ.

**Játék a kastélyban** ma, szerdán este harmadszor kerül színre. Tegnap este szép számú közönség hallgatta és kacagta végig a gyorsan pergő előadást.

**Műsor:**

Szerda. Páros bérlet. **Játék a kastélyban.**

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

## TOZSDÉ.

A tőzsdetársaság hivatalos árjegyzése:

75-ös tiszváltó buza 32-50—32-80, feladóknál 32-30—32-60, egyéb 31-70—32-00, 70-es tiszai 32-90—33-20, feladóknál 32-70—33-00, egyéb 32-10—32-40, 77-es tiszai 33-30—33-70, feladóknál 32-10—32-40, egyéb 32-50—32-90, 78-as tiszai 33-80—34-20, feladóknál 33-00—34-00, egyéb 33-00—33-40, pestvidéki rozsa 27-00—27-20, egyéb 26-80—27-00, árpa első 20-20—20-80, második 19-60—20-40, köles 14-80—15-50, zab első 20-20—20-80, második 20-00—20-20, tengeri új 18-20—18-40, korpá 14-80—15-20 pengő Budapestben.

A mai zürichi nyitás:

Zürich Budapest 90-75.

—

—

—

—

**APRÓHIRDETÉS ÁRAINK:**

Egyszeri közlés 15 szög . P.—60 (7,50 K)  
 Kétszeri " 15 " " P 120 (15,00 " )  
 Háromszori " 15 " " P 180 (20,00 " )  
 Minden további szög — 03 P-ért (375 K) közzélk.

**ADÁS-VÉTEL**

**Trágyát veszék** kisebb-nagyobb mennyiségben. Ajánlatokat kérek a ref. egyházpénzárba.

**Eladó egy stráfkocsi,** keveset használt, 15 mézsa hordképességű és 2 lóra való használt igazságszám. Értekezni lehet délután 1—2 óra között Bányfa utca 11. szám alatt. 84.

**MODERN, dupla ráncos, egy csöves rádióvevő,** még jobb hűvériópai állomást vesz, igen jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban. x

**Eladó egy 1 1/2 éves szentbenedekgyi kutya,** III. Hosszú utca 1. 102x

**Mind-nemenyiségben kapható sertésfariga** 1.300.000 K-ig ab Nagyvitény, iszlám-törzsa 50.000-101.000.000 K-ig eb feladólomás. Gazdahielték 3—6 hónapig. Balla Géznál, Koháry-utca 1. 110x

**LAKÁS-ÜZLET**

**Két vegy három szobás,** konyhás lakás kerestetik azonnal beköltözésre a belvárosban. Cím megudatba a kiadóhivatalban. x

**Wallissy Gyöngyi és nővere,** a szintársulat tagjai különbözjárati kétagyas bútor- zót szobát keresnek. A lakáscím lapunk kiadóhivatalban kéri leadni. x

**Egy szoba, konyha** és kamrából álló lakás kiadó Cím: Bethlen körút 32. 95x

**Két szoba, konyha,** speir februar 1-re kiadó vegy azonnal is elfoglálható. Cím a kiadóhivatalban 113

**ALKALMAZTÁS KERES**

**Főtétlen megbízható 20 éves** erős hátalamber bármilyen munkára ajánlkozik. Cím a kiadóhivatalban. x

**VEGYÉS**

**ELVESZETT** 19-én egy faraskutya Kérem a becsület megatlalód, értesítsen Mária-körút 3. szám alatt, noi illő jutalomban részesül. 89x

**Tisztelettel értesítjük** a n. e. közönséget, hogy Tatai-ér 1. sz. alatt, pénzügyi pal- la mellett üzletünkben előadnók marha-, sertés- és birka- és hisz hentes árók a napi ármlat otcsoában kaphatók Tisztelettel Csob- és R-hus. 104

**Cipezsek figyelmébe!** Tű-est, páros és rakári felszerést jutányos árért készitünk Rakári feladólomások áll-nódon kaphatók. Bőripari Szövetkezet Batthyány-utca 4. 106x

**1 pengő 20 fillérért** (15,000 K) fejel Mártonné, Kőrös-utca 28. 114x

**Pontos és egyszerű**

**pengőátszámítási táblázat**

és 1927. évi naptár kapható lapunk kiadóhivatalában Kéttéplom-köz.

**BARANEK ISTVÁN**  
**lakatos és mechanikus** VI., Katona József-u. 7.  
 SPECIALIS FEGYVERJAVITÁS!

Elvállal minden e szakmába vago munkát: tüstely, kút, varrógép, kerékpár stb. készitést montáz, szülteiben és jutányos áron.

**Tudja már?**  
 hogy a **KECSKEMÉTI LAPOK**, minden előfizetőjének és napi vevőjének **INOVEN IS HIRDET** a Kiadóhivatal (Kéttéplom-köz).

**Legnagyobb évi előfizetésre** 9 (15 szavaz) hirdetésit közzélk. Egy havi előfizetésre . . . 3 " hirdetésit közzélk. 15 dró Hirdetés-előnyvart 1 " hirdetésit közzélk. Kivonatira 3 apróhirdetés helyett 3 három cm. magas hirdetésit közzélk. az előfizetés lejártáig igénybe nem vett hirdetési jog evez.

**Matók Bela**  
 cipész, Hajdu-utca 2. sz.  
 Ajánlja saját készítésű kész férfi, női és gyermekcipő elkészit.

**Magyar Asszonyok Szövötelepén**  
**Kecskemét, László Károly-utca 16.**  
 otcón kapható a legkitünöb hazi szöitesek, gyapjuszöitekek, nyári kelme. Megrendeléseket viderők is elfogad.

ÁRAK: Lepedővaszon 150 cm. szélességben 47—53,000 K. Törülközők 21—43,000 K. Zsebkendők 14—18,000 K. Ruhakelmék 30—40,000 K. Törölkühak 18—23,000 K. Sütőabroszok 71,000 K-tól. Gyapjuszöitekek 76 cm. szélességben 85—95,000 K, 140 cm. szélességben 150,000 K.

**Legelőcsöb és legjöb bevásárlási forrás!**

**Nyomatványait**  
 izlésesen és otcón készit  
**a Részvény-nyomda,**  
 Kéttéplomköz. Telefon 141

**Villamos motorok, dinamók,**  
 gyújtómágnesek, tekerceselést, javítását, orvosi műszerev, készledek, stb  
 készitök, vizelőleges precizitással vegzi, világitási és motorüzem, jeizó és biztonsági berendezéseket a legzakszerűbben készit

**FAZEKAS villanytechnikus,**  
 IV., Bocskay utca 11. Telefon 336

A RUDOLF MOSSE RT. kiadásában most megjelent

**MAGYARORSZÁG KERESKEDELMI, IPARI ÉS MEZŐGAZDASÁGI CÍMTÁRA 1926-1927.**  
 harmadik körzeti része tartalmazza a Duna-Tiszaköz vármegyéinek, Bacs, Csanád, Arad, Torontó, Csongrád, Pest-Pilis Solt Kiskun

**TELJES ÉS LEGUJABB CÍMNYAGÁT.**

A vastos, 386 oldalas nagyalakú címtár ára 200,000 K. Az egész címtár, amely az összes megyékben kívüli tartalmazza Budapest és környékének teljes címanyagát (összesen 2000 oldal terjedelemben) egész vászonkötésben 900,000 korona

**Megrendelések lapunk kiadóhivatalába küldendők**

**VASUTI MENETREND**  
 KECSKEMÉT VASUTI ÁLLOMÁSON 1926. ÉVI DECEMBER HÓ 1-TŐL

| A vonat |       | Indul                    |    | Érkezik |             | A vonat |       | Indul   |       | Érkezik      |       |    |
|---------|-------|--------------------------|----|---------|-------------|---------|-------|---------|-------|--------------|-------|----|
| neme    | száma | ó.                       | p. | ó.      | p.          | neme    | száma | ó.      | p.    | neme         | száma |    |
| személy | 720   | Budapest ny. p. u.-ról   | 23 | —       | Kecskemétre | 1       | 30    | személy | 720   | Kecskemétről | 1     | 40 |
| "       | 719   | Szegedről                | 23 | 55      | "           | 2       | 59    | "       | 3747  | "            | 3     | 10 |
| vegyes  | 3832  | Kerekegyházárol          | 5  | 4       | "           | 7       | —     | vegyes  | 7127  | "            | 3     | 20 |
| "       | 7221  | Tiszaugró                | 5  | 20      | "           | 7       | 10    | személy | 719   | "            | 3     | 29 |
| személy | 737   | Kiskunfélegyházáról      | 6  | 30      | "           | 7       | 20    | vegyes  | 7230  | "            | 3     | 48 |
| vegyes  | 7120  | Füüpszállás-ról          | 5  | 16      | "           | 7       | 30    | személy | 3747* | "            | 5     | 01 |
| személy | 3742* | Lajosmizséről            | 6  | 30      | "           | 7       | 40    | gyors   | 707   | "            | 7     | 52 |
| gyors   | 707   | Szegedről                | 6  | 25      | "           | 7       | 50    | személy | 732   | "            | 8     | 23 |
| személy | 732   | Budapest ny. p. u.-ról   | 5  | —       | "           | 8       | 11    | "       | 712   | "            | 11    | 10 |
| "       | 712   | "                        | 8  | 35      | "           | 11      | 11    | vegyes  | 3825  | "            | 11    | 26 |
| "       | 3722  | Bpest ny. Lajosmizsén át | 6  | —       | "           | 11      | 14    | "       | 7224  | "            | 12    | 38 |
| "       | 733   | Kiskunfélegyházáról      | 12 | 15      | "           | 13      | 03    | személy | 733   | "            | 13    | 18 |
| teh. sz | 7174  | Füüpszállásról           | 12 | 33      | "           | 15      | 41    | vegyes  | 7123  | "            | 13    | 20 |
| vegyes  | 3824  | Kerekegyházárol          | 14 | 4       | "           | 15      | 51    | személy | 734   | "            | 13    | 30 |
| gyors   | 704   | Budapest ny. p. u.-ról   | 14 | 20      | "           | 16      | 07    | "       | 3721  | "            | 14    | 35 |
| "       | 701   | Szegedről                | 15 | 34      | "           | 16      | 56    | gyors   | 704   | "            | 16    | 09 |
| személy | 711   | "                        | 14 | 16      | "           | 17      | 54    | "       | 701   | "            | 16    | 58 |
| "       | 3724  | Bpest ny. Lajosmizsén át | 14 | 40      | "           | 19      | 50    | személy | 711   | "            | 17    | 44 |
| gyors   | 708   | Budapest ny. p. u.-ról   | 18 | 15      | "           | 20      | 02    | vegyes  | 3821  | "            | 18    | 24 |
| vegyes  | 7231  | Tiszaugró                | 10 | 42      | "           | 18      | 40    | gyors   | 708   | "            | 20    | 04 |

\* Vasárnap nem közlekedik.

\*\* Félegyházáról indul 9:40, Szegedre érk. 11:34.